

# EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVII.—Núm. 4.656

Tres ediciones

Madrid, Miércoles 22 de Septiembre 1920

Redacción y Admón., BARBIERI, 8. Teléf. 575

## Nuestra acción en Marruecos

### HACIA XEXAUEN

**Empiezan las operaciones.—Se ocupan dos posiciones en territorio de Larache.—Cinco muertos y 22 heridos.—Noticias oficiales.**

**Las tropas de Larache avanzan**  
En Gobernación facilitaron esta madrugada el siguiente telegrama:

TETUAN 21.—Alto comisario a ministro Guerra:]

Han tenido lugar operaciones que continúan primera etapa avances sobre Xexauen, alcanzándose objetivos propuestos, a pesar tenaz resistencia opuesto enemigo que en primer choque ha combatido con gran energía.

Fuerzas comandante general Larache ocuparon en cabila Beni Ider importantes posiciones Haddada y Ruman, que dominan en su totalidad el Kalvo.

Enemigo se presentó muy numeroso, defendiéndose en sus trincheras con inusitada tenacidad, a pesar intensa preparación artillería, pero fue arrollado y desalojado de ellas, sufriendo considerables bajas, habiéndose contado sobre el campo, según manifestaba comandante general, 80 muertos y dejando en nuestro poder bastantes prisioneros.

Los caídos y harkas que han concurrido a operación merecen especial mención por su comportamiento, digno de todo elogio.

Comandante general no puede precisar número exacto bajas, en su mayoría indígenas.

Comunicaré vucencia este dato cuando lo conozca al detalle.

De oficiales no ha habido más bajas que teniente Vicente Serrano, de Regulares, y teniente Doroteo Neira, de Artillería, muertos, y capitán Alfonso Barrera, teniente Ignacio Sánchez Tadeo, teniente Antonio Cantos, heridos menos graves.

También ha resultado herido grave El Arbi Hamon Chef de Ahl-Seri.»

#### Relación de bajas

TETUAN 21.—Alto comisario a ministro Guerra:

«Recibidos ya los datos necesarios, manifiesto a vucencia, como ampliación mi telegrama esta madrugada, que las bajas europeas de las tropas de Larache, son: Heridos graves, cabo de Cataluña, Antonio Cañas; soldados de Artillería, Enrique Riera Rodríguez, Juan Simón, José León Díaz y Paulino Garro; soldado de Tardix, Onofre Calleja, y sargentos de Regulares, Angel Torregrosa y Antonio García Berueta. Total, ocho.

Heridos leves: Cabo de Chiclana, José Balbás, y soldados de Regulares, Guillén Moránchez y Francisco Gómez Colomer. Total, tres.

De Indígenas, son: Regulares, ocho muertos, 50 heridos graves y 20 leves.

Policía: 12 muertos, tres heridos graves y cinco leves.»

**Operación sobre la cabila de Beni-Ider**

Comandante general Ceuta realizó amplio ataque sobre cabila Beni-Ider, combatiendo en un frente de más de 17 kilómetros entre las posiciones de Alalay y Ramia, con cuatro columnas y harka movilizadas de Beni-Masanar, que operaba independientemente apoyada por intenso fuego de artillería, las cuales han batido y establecido cinco posiciones de extraordinaria importancia en dicha cabila, de la que se ha ocupado la parte más rebelde constituida por montañas que flanquean parte del camino a Xexauen.

Enemigo defendióse campo con gran tenacidad, lanzándose en diferentes ocasiones a violentas reacciones ofensivas, amparado por lo escabroso del terreno, sobre todo en Kudia-Seviet, que se interina 10 kilómetros en la montaña y domina el valle único que nos separa del de Yebel-Alain, dentro del macizo Yebala, que fue disputado con gran encarnizamiento, dando con ello ocasión para que nuestras fuerzas indígenas demostraran su denuedo en éste y otros episodios de la lucha.

Enemigo dejó en nuestro poder prisioneros y muertos con armamentos, realizándose repliegue sin ser hostilizadas las columnas.

Bajas sufridas por nuestras fuerzas:

Comandante general Ceuta: Capitán

Regulares Emilio Pascual del Povil, herido menos grave, y levas capellán del Serrallo, Juan Palacios y capitán de Regulares Julián Cogolludo.

Tres soldados europeos muertos y ocho heridos; 52 indígenas entre muertos y heridos.

Estimo plenamente satisfactorios estos avances y éxito de los combates sostenidos que han de facilitar grandemente la ejecución de nuestros planes de operaciones.

Como resultado inmediato, se ha conseguido que cabila Beni-Ider haya enviado hoy mismo emisarios pidiendo el «Aman» en su totalidad.»

**Los franceses sobre Uzuán**

LONDRES 21.—El corresponsal del Times en Tánger telegrafía:

«Las tropas del protectorado francés, en número de 15.000 hombres, se dirigen hacia la región de Uzuán para someter a todos los distritos vecinos.

Por otra parte las tropas españolas, cuyo objetivo es Xexauen, conciertan una acción rápida hacia Alcazarquivir. Español-

les y franceses se encuentran a una distancia de un centenar de kilómetros. Según las últimas informaciones llegadas, esta distancia no es más que de 33 kilómetros.

#### Nueva relación de bajas

El alto comisario de España en Marruecos, telegrafía al ministro de la Guerra lo siguiente:

«Ampliando mi telegrama esta madrugada, manifiesto a vucencia que bajas europeas tropa operación ayer sobre Beni Ider son: muertos, cabos Juan Nougues y Pablo Rufo, y soldado Fernando Duque, de Regulares Indígenas, total, tres. Heridos graves, cabo mixto Artillería Manuel Mópez Marcial soldados José Ruiz Jiménez, de Regulares y José Leira Chicot Alonso y cabo y soldado mixto Artillería Manuel López Carballo y Carmelo Cantero; heridos leves, sargento Regulares Tetuán, Vicente Mateo. Entre más bajas indígenas se cuenta una del oficial moro de Regulares Tetuán Sid Mohamed Ben Mohamed ben Nuna, muerto.

### DESDE SAN SEBASTIAN

#### La Familia Real

SAN SEBASTIAN 20.—A las diez de la mañana han marchado en automóvil para Llodio los Reyes, el Príncipe Raniero, la duquesa de San Carlos, marqués de la Torre y general Milán del Bosch.

El tiempo está hoy lluvioso, y al salir los automóviles de Miramar, comenzó a llover torrencialmente.

Sus Majestades y séquito regresarán a San Sebastián mañana al mediodía.

La Reina Doña Cristina con la Infanta Doña Isabel pasearon por la población, deteniéndose en algunos comercios.

## Crisis presidencial en Francia

### Millerand, candidato

**Lo que dice la Prensa de París.—La candidatura de Millerand.**

PARIS 22.—Los periódicos ponen de manifiesto la incertidumbre reinante en cuanto a las candidaturas posibles para la Presidencia de la República; pero se muestran unánimes en insistir sobre la general corriente que reina en favor de la candidatura de Millerand.

Estiman de un modo general que éste, ante la imposibilidad de realizar la unión con otro nombre que no sea el suyo, aceptará por fin la presentación de su candidatura.

Tal es la opinión de *Le Petit Parisien*, que dice:

«Todo hace prever que Millerand tendrá que inclinarse ante la opinión, cada día más fuerte, de que es el llamado a ocupar el Elíseo.»

El *Excelsior* y *Le Journal* ponen de manifiesto la unanimidad con que todos los Centros políticos y parlamentarios patrocinan la candidatura de Millerand, que es la candidatura—dicen—de oficio y la que debe salir triunfante.

Un íntimo de Millerand ha declarado al *Echo de Paris* que ante la importancia de la corriente de opinión, Millerand está ya casi decidido a no persistir en su negativa y a dejar que se llegue a la unión mediante la aceptación de su candidatura.

Monsieur Sarraut ha declarado al *Petit Journal*:

«Todos los miembros del Gabinete se esfuerzan afectuosamente y activamente en convencer a Millerand de la necesidad de aceptar su candidatura.»

El *Matin* dice que numerosos parlamentarios han significado a Millerand la posibilidad de que desde el Elíseo pueda mantener en una vía determinada las negociaciones actuales.

**Briand y Barthou insisten en que Millerand presente su candidatura**

PARIS 22.—Monsieur Millerand, que ha regresado ayer mañana a París, ha recibido en el Ministerio de Negocios Extranjeros la visita de gran número de parlamentarios.

Entre ellos, los Sres. Aristides Briand y Luis Barthou han hablado muy extensamente con el presidente del Consejo.

Monsieur Briand, en su conversación con Millerand, ha insistido en las razones que, dadas las actuales circunstancias, ponen a M. Millerand en el deber de aceptar la candidatura que le ofrece la inmensa mayoría de los parlamentarios.

Según el presidente del Consejo, ningún candidato mejor designado que él puede tener mayor número de sufragios y dar de este modo a la elección de futuro Presidente de la República el carácter de concordia y de unión nacional que debe tener. Así se lo ha manifestado a M. Millerand.

Monsieur Barthou ha insistido también en términos muy apremiantes para que Millerand acepte la candidatura.

En la Cámara, adonde ha ido esta mañana gran número de diputados, se afirma la impresión de que M. Millerand no podrá sustraerse a las instancias que se le hacen, y su candidatura saldrá triunfante por una mayoría inmensa.

**Millerand visita a Deschanel.—La dimisión del Presidente**

PARIS 22.—Después del banquete diplomático dado en el Quai d'Orsay en honor del barón de Matsin, embajador del Japón, que cesa en su cargo a fines de este mes, el jefe del Gobierno se dirigió a Rambouillet, donde, según rumores, informó a M. Deschanel que aceptaba presentar su candidatura a la Presidencia de la República.

Al regresar por la tarde a París M. Millerand envió a los presidentes de las Cámaras el texto del Mensaje de dimisión que le entregó M. Deschanel.

**Millerand, acepta**

PARIS 22.—La Agencia Havas dice lo siguiente:

«Estamos en condiciones de poder anunciar que el Sr. Millerand no desatenderá el llamamiento de la voluntad nacional y que será candidato a la Presidencia.»

**Importantes declaraciones del actual jefe del Gobierno**

PARIS 22.—Monsieur Millerand ha hecho a un redactor de la Agencia Havas las siguientes declaraciones:

«En mi discurso de 7 de noviembre de 1919 definí la política de progreso social de orden, trabajo y unión que se caracteriza.»

Al exterior, por la aplicación integral del Tratado de Versalles y la defensa de los principios sobre que está basado, de acuerdo con nuestros aliados, y al interior, por el mantenimiento de las leyes orgánicas de la República, la restauración y desarrollo de todas nuestras fuerzas económicas, la descentralización, y, llegado el momento, el mejoramiento, cuya necesidad ha demostrado la experiencia de nuestras leyes constitucionales.

Desde hace ocho meses, sostenido en ello por la confianza del Parlamento, vengo defendiendo y aplicando de un modo metódico y continuo esa política.

Pienso, y he dado ya las razones de mi pensar, que en sitio alguno puedo servir tan útilmente como desde la presidencia del Consejo.

No obstante, si la mayoría en ambas Cámaras estima preferible mi presencia en el Elíseo para mantener y continuar esa política nacional, y si piensa como yo que el Presidente de la República que jamás debe ser el hombre de un partido, puede y debe ser el hombre de una política fijada y aplicada en estrecha colaboración con el Consejo de ministros, no he de desoir el llamamiento de la representación nacional.»

**¿Será Poincaré presidente del Consejo?**

PARIS 21.—Se asegura que si M. Millerand es elegido Presidente de la República, ofrecerá la presidencia del Consejo a M. Poincaré. Su sucesor en el ministerio de Negocios Extranjeros será M. Aristides Briand.

Se añade que, en este caso, Poincaré tiene la intención de solicitar la colaboración de varios ex presidentes del Consejo y se asegura que los señores Barthou y Doumerger formarían parte de la combinación.

Por otra parte, M. Steeg continuará siendo miembro del próximo Gabinete

## La actualidad política

### CONVERSACIONES

**En Llodio no se plantea la cuestión política.—Juicios del Sr. Sánchez Guerra sobre el decreto de disolución.—El Sr. Dato va a desoñarse?—El automóvil del marqués de Alhucemas.**

SAN SEBASTIAN 21 (5 tarde).—Esta mañana a primera hora S. M. el Rey salió de San Sebastián con dirección a Llodio, para asistir a las fiestas organizadas en su honor por el marqués de Urquijo.

A media mañana se recibió aquí un despacho de Vitoria, dando la noticia de que el presidente del Consejo había salido en automóvil para la citada finca de los señores Urquijo. El Rey y el Sr. Dato, coincidieron en su ruta antes del mediodía.

Desde anoche la expectación era extraordinaria, versando todos los comentarios sobre la situación política.

El marqués de Lema, al mediodía, manifestó a los periodistas que en Llodio no pasaría absolutamente nada, pues no sería oportuno que en una fiesta el Rey y el presidente tratasen de la cuestión política. Estas manifestaciones categóricas y muy subrayadas del ministro de Estado, han hecho que los comentarios políticos bajen de tono, dándose por descontado que el pleito político se resolverá en San Sebastián o en Madrid.

Ha sido comentadísima las manifestaciones hechas por el presidente del Congreso. El Sr. Sánchez Guerra dijo a todo el que lo quiso oír, que resultaba como una locura hablar en los momentos actuales de decretos de disolución de Cortes.

La impresión dominante es que la cuestión de confianza la planteará el Sr. Dato esta misma semana y en San Sebastián.

Como el Sr. Dato ha anunciado a sus amigos de Vitoria su propósito de descansar allí quince días, se da por supuesto que el mismo se descarte de la solución que se pueda dar al pleito político.

El marqués de Alhucemas salió ayer para Madrid en automóvil. Cerca de Alasua, el coche se rompió, sin que el ilustre ex presidente del Consejo, ni los que le acompañaban, sufrieran el menor daño. El Sr. García Prieto, regresó anoche mismo a San Sebastián.

**El conde de Romanones habla sobre la situación**

SAN SEBASTIAN 22.—En *La Voz de Guipúzcoa* de hoy aparecerán unas manifestaciones del conde de Romanones acerca del momento político.

En síntesis, el ilustre ex presidente del Consejo vino a decir que las conversaciones de los jefes liberales han sido afectuosísimas, y que está satisfichísimo de ellas; que en el patriotismo de D. Melquiades han encontrado la mejor disposición para llegar a soluciones que en los momentos presentes son indispensables.

Hemos comenzado—añadió—a discutir

#### VIDA INTERNACIONAL

### Un periódico francés habla de nuestra política

**Julios de «Le Temps» sobre la política española**

PARIS 22.—*Le Temps*, en su número de hoy, publica un largo artículo comentando la amenaza de una nueva crisis en España, crisis que atribuye en primer lugar a la política de vacilaciones seguida por el actual Gobierno respecto a los crímenes llamados sociales, poniendo de manifiesto que las altas esferas conservadoras tienen una parte de responsabilidad en la situación por haber tolerado, si no favorecido, durante la guerra, los más reprobables manejos de la propaganda alemana contra la moral popular.

Comprueba asimismo la existencia de un estado de espíritu en España, que considera por lo menos lamentable, del cual Francia debiera inquietarse si pudiera llegar a suponer que reflejaba las opiniones y sentimientos prevalentes en los círculos madrileños.

*Le Temps* hace notar a este propósito el lenguaje usado por la Prensa conservadora en cuantas circunstancias el papel de Francia está en juego, especialmente en ocasión de la cuestión polaca; los ataques de determinados periódicos madrileños, pródigos en afirmaciones de odio contra Francia, aunque no merecen producirnos emoción, porque no responden en ningún modo a los verdaderos sentimientos del pueblo español, cuyo Soberano dio a Francia durante la guerra, a tantos testimonios de su preciosa simpatía.

Por otra parte, añade *Le Temps*, se elevan otras veces en España para proclamar la grandeza de Francia, el brillo de su gloria, pero tales ataques por parte de la Prensa conservadora no son, seguramente, más que un propósito para crear en Francia una atmósfera de cordialidad tan necesaria para el desarrollo de las relaciones entre los dos países.

Según el *Temps*, la falta de energía y de perseverancia ante los más abominables crímenes sociales, a nadie puede sorprender cuando los órganos conservadores se arriesgan en la defensa del bocheviquismo moscovita, por simple resentimiento contra Francia.

el programa; nada de nombres ni de cargos, sólo hemos hablado del programa. Esto hemos hecho, y esto seguiremos haciendo en las reuniones que celebraremos en Madrid en los primeros días de octubre.

Tampoco hemos hablado de quién haya de presidir el primer Gobierno liberal.

Interrogado acerca del momento político, se limitó a decir que, conociendo el elevado patriotismo del Sr. Dato y sus condiciones de gobernante, no cree que se determine a plantear ahora el gravísimo problema de la disolución de las Cortes, a menos que tenga secretas y poderosas razones que le hagan considerar como necesaria esta medida.

Al final de su conversación volvió el conde de Romanones a insistir en que en las entrevistas de los jefes liberales se ha dejado constantemente a un lado la cuestión de nombres y cargos.

«Todo eso—dijo el conde de Romanones—es secundario. Cuanto se diga sobre ello no es más que un puro pasatiempo, y el momento no es para perderse en menudeos personalistas.»

#### Habían los Sres. Alvarez y Alba

SAN SEBASTIAN 22.—También don Melquiades Alvarez y el Sr. Alba han hecho declaraciones a *La Voz de Guipúzcoa*.

Don Melquiades Alvarez ha dicho que no cree sea cierta la actitud en que se supone colocado al jefe del Gobierno al presentarlo dispuesto a pedir el decreto de disolución del Parlamento, y que tampoco cree que le sería concedido en el caso de que lo pidiese.

El Sr. Alba confirmó las noticias ya conocidas acerca de los preparativos para una concentración de izquierdas.

Manifestó que vería con gran complacencia la actuación de un representante socialista en el futuro Gabinete de concentración liberal.

Con ello iniciaríamos en nuestro país el ejemplo de los socialistas franceses, quienes en momentos difíciles para la vida nacional aceptaron la responsabilidad de su colaboración activa desde el Poder.

**El Sr. Sánchez Guerra opina que el señor Dato debería resolver el pleito en las Cortes.**

SAN SEBASTIAN 22.—Anoche el señor Sánchez Guerra, hablando con caracterizados políticos, expuso claramente su juicio sobre el momento actual, y la actitud adoptada por el Sr. Dato.

El presidente del Congreso, sin desaprobando directamente la conducta de su jefe, dio a entender claramente que la cuestión debió plantearse en el Parlamento, para dar lugar a que los jefes liberales expusieran sus opiniones, con lo que el Rey podría optar por una u otra política.

De esta manera, termina diciendo aquel diario, ciertos conservadores españoles son inconscientes cómplices de los terroristas de Barcelona, como son cómplices declarados de los bolcheviquistas, en cuantos lugares Alemania busca desorden, anarquía o una imposible revancha.

#### MUERTOS ILUSTRES

### El obispo de Santander

SANTANDER 21.—Ayer falleció el obispo de esta diócesis D. Vicente Santiago Sánchez de Castro, cuando se disponía a celebrar misa en su oratorio.

La noticia ha sido comunicada al Rey. El entierro se verificará el miércoles y reocurrirá varias calles, recibiendo sepultura el cadáver en la capilla del Rosario de la catedral.

Velan el cadáver religioso de las diversas comunidades residentes en Santander y su provincia.

Entre los despachos de pésame recibidos figuran dos del nuncio de Su Santidad, los arzobispos de Burgos y Valladolid y de muchos otros prelados españoles.

El pésame de S. S. M. M. los Reyes dice así: «Secretario particular del Rey el dón y cabildo. Sus Majestades el Rey y la Reina se asocian muy sinceramente al duelo de ese cabildo y díeseles por el fallecimiento del prelado, y le enviemos su más sentido pésame que agradecerán transmita a la familia.»

**Datos biográficos**

El prelado fallecido nació en Peromingo (Salamanca) el 27 de julio de 1841.

En el Seminario de Plasencia explicó, siendo estudiante, las cátedras de Lógica y Metafísica.

Recibió las Sagradas Ordenes de presbiterado en 1865, y el mismo año, en Salamanca, se doctoró en Teología.

Por oposición ganó el año siguiente la canonja lectoral de la catedral de León.

Se reveló en seguida el Sr. Sánchez de Castro un orador sagrado de altos vuelos, pronunciando notables sermones y conferencias en Madrid, Barcelona y Santander. Fue preconizado obispo de Santander el 27 de marzo de 1884, y el acto de la consagración se verificó el 1.º de julio en la catedral de Madrid, oficiando en la ceremonia el cardenal Moreno.

En 1909 celebró el Sr. Sánchez de Castro sus bodas de plata, recibiendo valiosos regalos.

Estaba en posesión de la cruz de Isabel la Católica.

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

# SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la «magna carta» de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo. ROOSEVELT

No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo. RUSKIN

El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra. HEINE

La Biblia es el más admirable de todos los libros. Es verdad y poesía cual jamás existirá semejante. Nosotros vivimos de la Biblia. CARMEN SYLVA (Reina de Rumania.)

La Biblia es la representante de los mejores momentos del hombre. Le habla de todo lo suave, dulce, puro y penitente y bueno que le ha rodeado. F. G. FABER

Ama las Escrituras y te amará la Sabiduría. SAN JERONIMO

Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Ramba del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Améaga, 5; VALENCIA: Quios; co Popular; SANTANDER: Escalante, 10; HURSCA: Coso Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Luneta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

VESTUARIOS PARA EL EJERCITO Y ARMADA

SUCURSALES: BARCELONA: Méndez Núñez, 7; BURGOS: Vitoria, 18; Teléfono 390-S-P.; Teléfono 150

## Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Plaza de España, 6. Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

# Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEXICO: Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas en Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES: Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEXICO: Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA: Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO: Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA: Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio

neiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

## UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA

# Fisan

PRODUCTO COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR.

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alteraciones que sufre su organismo, encuentran en el Fisan su mejor remedio. El Fisan es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insustituible para la toilette diaria.

DE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

Dirección: FAYALA 102 HOTEL. Teléfono 8.1008. FABRICA NACIONES 17. HOTEL

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA : SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES : SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alicata 48 : Oficinas, Caballeros de Gracia, 60

# Pastillas BONALD

GLORO-BORO-SUDICAS

## Boca, garganta y toses rebeldes

NÚMEZ DE ARCE, 17.-MADRID

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

## VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugna los alimentos o no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## Paso a la Salud

# PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

## CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRON

Laboratorio de Parasitología general del DR. PH. CHAPPELLE

Sucesor de VIAL

Cadaque casa GRINAULT & C. - BIGAUD & CHAPOTEAUT

8, RUE VIVIANNE, PARIS

PREPARATIVO INFALIBLE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS COLOMBIANAS, DE LA GRIPPE Y DE LA INFLUENZA

Las GOTAS COLONIALES cargan rápidamente y sin esfuerzo, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disentería.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito, seguro en los cólicos cerrados o con diarrea y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, es los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen todos trastornos gastro-intestinales y es donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo a su uso la salud cuantos las tomaron.

Las GOTAS COLONIALES se confunden sin embargo con otros medicamentos y son absolutamente inofensivos. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

EXTRANJERO

Nueva conferencia

LONDRES 22.—La conferencia celebrada esta mañana por los delegados mineros y el presidente del Board of Trade, Sr. Horne, duró dos horas.

Volverá a reunirse esta tarde. Ha sido muy comentado el hecho de tomar el 16 de junio al Sr. Horne y al Sr. Smitie, presidente de dicha Delegación, y es considerado como indicio del feliz resultado de la conferencia.

Inquietud

LONDRES 22.—La situación anoche era la siguiente: Los delegados mineros insisten en que la concesión de aumento de salarios sea acordada sin ser previamente sometida a un Tribunal industrial.

A los optimismos de los últimos días ha sucedido una gran inquietud. Se cree, sin embargo, que el Sr. Robert Horne no ha dicho todavía su última palabra.

La respuesta de Horne a los delegados mineros se celebrará hoy en Londres. De esta última depende la huelga. Pero aunque las cosas se pongan en lo peor, la Triple Alianza (mineros, ferroviarios y transportes) celebrará esta noche una reunión en la que habrá de decidirse la actitud definitiva que se adoptará con respecto a los mineros.

En determinados círculos obreros existe el convencimiento de que la Triple se pondrá al lado de los mineros. El hecho de que Mr. Smillies, presidente de la Federación de mineros, se haya puesto de acuerdo con el Comité de Acción antes de entrar en la conferencia con Robert Horne, es bastante significativo.

VENECIA 22.—Corre aquí el rumor de que Gabriel D'Annunzio va a casarse con una joven veneciana, cuya belleza y talento musical han prendado al poeta. Se añade que la boda del dictador de Fiume se celebrará muy pronto en Venecia, en la más estricta intimidad.

PARIS 22.—Los últimos informes acerca de la salud de Anatole France, acusan una gran mejoría, que hace confiar en un rápido restablecimiento. Se añade que en breve podrá el ilustre escritor reanudar sus trabajos literarios.

PARIS 22.—El Sr. Branting recibió ayer mañana a los representantes de la Prensa. El eminente hombre de Estado sueco, que representa su país en la Sociedad de Naciones durante la novena sesión del Consejo ejecutivo de dicha Sociedad, se declaró satisfecho acerca de la solución dada al asunto de las islas Aland.

Sin duda manifestó el Sr. Branting—el problema no está resuelto aún; pero en su solución se ha dado un gran paso, y la situación se presenta más despejada. Ahora sería preciso que los finlandeses por su parte diesen muestra de un verdadero espíritu de conciliación, mientras que por el contrario, todo parece indicar hasta hoy que se hallan resueltos a atenderse estrictamente a las medidas de autonomía que han preconizado y acerca de las cuales la población de las islas Aland se ha manifestado contraria.

Interrogado acerca de si la Sociedad de Naciones se proponía admitir a Alemania entre sus miembros, el Sr. Branting declaró que el caso de Alemania sería estudiado en ocasión de la próxima sesión que habrá de celebrarse en Ginebra y que será solamente entonces cuando se decidirá en favor o en contra de su admisión según la calidad de las garantías que aquella nación presente.

El Sr. Branting manifestó que se hallaba satisfecho de la obra emprendida por la Sociedad de Naciones, la cual realiza su labor con prudencia, sin atacar determinadas cuestiones que se hallan muy por encima de sus fuerzas, y que constituye en el mundo, realmente, la única esperanza de paz.

El gran político sueco saldrá de París el miércoles próximo, marchando directamente a Estokolmo, donde debe hallarse a fin de esta semana.

Checoslovaquia y Yugo eslavos. PARIS 22.—Telegrafían de Praga con fecha 18, que el Gobierno checoslovaqueo, que ha firmado ya un Tratado de comercio con el Gobierno yugoslavo, después de unas negociaciones que han durado tres semanas, acaba de concluir otro Tratado con Bulgaria.

Este Tratado, que será ratificado en fecha próxima, trata de la reglamentación de las importaciones y de las exportaciones, establece la situación de los exportadores checoslovaqueo, determina las entregas que deben ser efectuadas por cada uno de los dos países y las condiciones del transporte, formas de efectuar el pago, etc.

Noticias de Portugal LISBOA 22.—Los oficiales de la Marina de guerra han celebrado una reunión, afirmando en su protesta contra determinadas manifestaciones hechas por los oficiales de la Marina mercante, y que consideran injuriosas para la Marina de guerra.

Asegúrase que los Sres. Melo Barreto e Inocencio Camacho, ministro de Negocios Extranjeros y de Hacienda, respectivamente, se reunirán en París con el señor Alfonso Costa, a fin de ocuparse de la negociación de un importante empréstito en el extranjero, en condiciones ventajosas para Portugal.

Está siendo muy comentado el reciente decreto que determina diversas penalidades para cuantos labradores conserven sus terrenos incultos.

La municipalidad de Lisboa se ocupa activamente de la organización de los festejos conmemorativos del aniversario de la implantación de la República, y que se celebrarán el día 5 del próximo octubre.

El consulado de Francia en Breslau BRESLAU 22.—La Prensa alemana ha guardado el más profundo silencio respecto del acto celebrado el viernes último con motivo de la reinstalación del consulado de Francia en dicha ciudad.

Su reinstalación será terminada en los primeros días de la presente semana.

Fuerzas de Policía custodian todavía los edificios.

La cuestión de Teschen

PRAGA 22.—La Delegación polaca, compuesta de 16 miembros, se halla actualmente en esta capital con el fin de negociar las condiciones en que ha de ejecutarse el pacto relativo a Teschen.

El comunicado oficial hace constar que estas negociaciones continúan en condiciones excelentes y que terminará con feliz resultado.

Formidable incendio

JOHANNESBURG (Africa del Sur) 22.—Se ha declarado un formidable incendio en las minas de Knights Deep, quedando destruidos los talleres y cámara de máquinas.

La catástrofe fue debida al extremado calor que se dependía de la maquinaria, recalentada. Resultaron algunos obreros heridos. Las pérdidas materiales pasan de 100.000 libras esterlinas, habiendo quedado sin trabajo un millar de obreros blancos.

Exploatación de yacimientos petrolíferos TOKIO 22.—Los japoneses han comenzado ya con gran actividad la explotación de los yacimientos petrolíferos de la isla de Shakoline.

Noticias del Vaticano

ROMA 22.—El cardenal Gasparri ha vuelto a encargarse de la secretaría de Estado de la Santa Sede.

El cardenal Tedeschini ha salido hoy del Vaticano para tomar algunas semanas de descanso.

Vapor naufragado

LONDRES 22.—A consecuencia de haber chocado con los restos de un navío naufragado, se hundió en menos de cinco minutos el vapor Zelo Port, de la matrícula de Newcastle.

El buque procedía de Bilbao, y llevaba carga de mineral de hierro, con destino a Cardiff. Sólo pereció en el siniestro un camarero.

El comandante del buque, su esposa y 26 tripulantes fueron recogidos por varios buques pilotos.

Obreros en huelga

BRUSELAS 22.—La Nation Belge dice que se han declarado en huelga los obreros de varias minas de carbón del centro, temiéndose se extienda el paro a todos los demás.

El Presidente de Guatemala

LONDRES 22.—La Agencia Reuter publica la siguiente información facilitada por el ministro de Guatemala en esta capital:

«El día 17, la Asamblea Nacional proclamó Presidente de la República al señor Carlos Herrera, el cual de conformidad con la Constitución, se posesionó inmediatamente del cargo.

Reina completa tranquilidad en todo el país.

La explosión de Nueva York

NUEVA YORK 22.—La Policía ha detenido al periodista ruso Brailowsky, a consecuencia de una carta anónima en la que se decía que éste había paseado por Wall Street antes de la explosión.

La Policía de Chicago ha hecho investigaciones en los clubs anarquistas y en el domicilio social de Los Trabajadores del Mundo.

Según se dice, ha encontrado documentos que prueban que había sido tramado un complot para asesinar a todos los multimillonarios: Morgan, Vanderbilt, Shiff, Kahn y Rockefeller.

Está probado que Fisher, a quien considera autor del atentado, está completamente loco.

La Oficina Municipal de Explosivos de Nueva York ha descubierto que una importante cantidad de dinamita ha salido del depósito industrial sin autorización previa.

La cantidad sacada del depósito era suficiente para producir la explosión de Wall Street.

El personal de la Oficina continúa activamente su información con el fin de averiguar si se trata de un transporte ilegal de explosivos o solamente de un error de los empleados de la misma.

Eduardo Fisher ha salido anoche del manicomio de Ontario para Nueva York, pues el Consejo del Departamento de Justicia ha autorizado por unanimidad su extradición.

SEIS MIL 018 032 071 084 105 117 125 154 175 180 222 233 275 287 350 361 402 425 444 454 495 582 593 603 706 747 758 794 818 939 950 969 981

SETE MIL 010 033 076 112 118 123 163 166 187 246 289 293 310 314 348 353 409 474 517 535 568 635 665 678 672 706 736 743 766 816 825 845 902 917 956

OCHO MIL 016 036 112 178 194 202 212 231 244 409 418 422 459 466 739 664 681 788 800 845 853 870 915 927 948 962 966 985

NUEVE MIL 050 052 078 091 124 145 170 198 249 291 338 374 385 419 425 465 479 572 590 611 624 656 706 736 776 796 830 898 936 947 982 983 987 988

el marqués de Foronda, en encuentran mejorados de sus dolencias.

El duque del Infantado ha marchado a Guadalajara, con objeto de acompañar a su hijo Don Íñigo, que ha ingresado en la Academia de Ingenieros.

La marquesa viuda de Nájera ha salido para Dax.

Han regresado: De Hendaya, la marquesa de Silvela y de Castroaño, el marqués de Oquendo y sus hijos.

La duquesa de Pinhermoso se ha trasladado de San Sebastián a Pau.

La marquesa de Prado Ameno y sus hijos, después de hacer un viaje por Italia, Austria y Suiza, han marchado a París.

Marcharon a San Sebastián y Biarritz, el marqués de Alella y sus hijos los señores de Paleja Fabra.

Passar comprada en su casa de Masnou los marqueses de Monsolís.

De Biarritz marcharon a Venecia los duques de Dúrcal.

DOCE MIL 026 082 087 105 148 151 169 185 207 217 223 226 233 249 304 443 469 478 512 533 537 605 621 628 693 713 768 792 821 825 879 893 714 938 965 967

TRECE MIL 011 079 099 111 129 152 154 162 205 245 288 344 350 379 390 410 475 583 631 680 691 707 767 794 844 865 873 942 950 956 960

CATORCE MIL 003 008 043 050 071 093 109 164 2 0 213 232 244 251 289 317 329 339 366 365 372 399 400 404 528 659 669 672 676 779 844 959 983

QUINCE MIL 001 018 026 028 029 033 071 091 109 111 168 196 213 248 275 280 299 304 336 340 349 352 421 430 441 451 512 519 556 588 601 613 644 732 822 824 903 908 919 968 972 962

DIEZ Y SEIS MIL 011 017 023 040 078 084 110 130 140 165 181 186 231 263 326 438 491 502 517 555 561 566 580 618 620 646 685 685 698 704 718 721 737 759 761 775 779 834 840 850 997

DIEZ Y SIETE MIL 004 015 027 036 074 101 127 132 135 171 189 194 197 260 286 308 332 347 366 393 439 447 482 544 655 682 779 787 813 829 866 306 914 951 967

DIEZ Y OCHO MIL 008 015 017 022 026 058 082 105 191 298 307 332 496 521 526 548 575 640 653 696 702 720 766 780 908 960 983

DIEZ Y NUEVE MIL 024 029 031 085 101 108 128 237 245 249 258 276 320 328 332 337 340 343 396 404 408 445 455 475 480 481 523 584 588 641 653 717 746 808 809 823 851 863

VEINTE MIL 000 014 067 075 113 117 123 155 183 189 241 315 339 344 400 401 678 538 557 571 577 609 648 651 492 701 608 056 866 877 879 891 910 966

VEINTIUN MIL 042 054 056 159 199 235 236 265 268 340 343 373 392 485 498 501 598 622 637 699 701 703 705 719 781 818 819 887 894 909 972

VEINTIDOS MIL 030 043 157 169 209 212 215 221 224 227 302 305 400 450 464 477 507 535 556 609 612 613 638 637 677 694 728 826 877 960 965 977 979 986

VEINTITRES MIL 096 152 182 197 222 225 318 357 369 386 425 452 455 484 498 499 520 528 547 579 581 583 617 618 657 682 804 813 826 831 881 887 888 891 907 956 960 974 992 997

VEINTICUATRO MIL 047 101 139 185 219 355 395 414 427 435 442 470 479 496 511 519 538 552 594 598 628 650 652 700 719 724 745 791 862 906 960 965 979 988

VEINTICINCO MIL 007 008 051 052 074 091 092 169 186 189 231 251 260 268 334 368 376 419 426 442 445 451 476 483 493 494 558 580 586 592 619 623 663 675 732 784 863 869 957 970 989 999

VEINTISEIS MIL 001 011 018 035 046 062 067 069 121 139 211 221 227 239 280 345 349 368 437 445 456 472 573 585 627 628 636 643 654 692 722 741 777 789 871 889 913 933 967 981 982

VEINTISIETE MIL 021 035 038 101 111 117 144 153 179 207 215 230 282 300 304 317 347 409 418 423 434 454 507 554 023 628 629 646 677 709 731 737 824 854 866 869 874 940 952

VEINTIOCHO MIL 016 028 064 086 119 129 235 268 534 320 418 434 446 462 486 487 492 522 546 548 554 586 514 634 640 673 710 718 733 734 750 773 775 821 840 846 852 881 895 915 942 996 907

VEINTINUEVE MIL 091 165 207 230 234 248 430 446 477 528 552 576 603 609 620 630 669 715 743 820 828 830 886 889 902 908 914 952 961 974 983 991

TREINTA MIL 004 039 055 084 087 106 114 146 168 185 187 189 238 322 368 391 406 429 443 489 518 525 526 586 615 648 654 674 703 729 738 748 787 834 843 844 866 915 922 942

TREINTA Y UN MIL 007 011 115 126 136 152 164 167 171 192 228 240 244 305 349 363 390 395 413 508 515 523 524 527 557 558 563 582 622 682 708 724 733 759 814 818 840 892 910 915 925 967 991

TREINTA Y DOS MIL 016 081 087 122 160 183 213 228 233 262 271 283 285 321 330 426 428 442 487 492 506 513 531 556 622 645 710 763 792 793 805 832 887 913 926 972 981

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 21 de septiembre de 1920

Premios mayores

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and their corresponding prizes and locations.

99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena de los premios primero, segundo, tercero y cuarto.

Dos aproximaciones de 2.000 pesetas, para los números anterior y posterior al premio primero.

Dos ídem de 1.500 íd., para los del premio segundo.

Dos ídem de 1.000 íd., para los del premio tercero.

Dos ídem de 820 íd., para los del premio cuarto.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

DECENA

40 50 51 73 75

CENTENA

124 157 210 213 232 233 244 257 282 320 322 325 342 361 394 399 403 425 452 465 492 508 518 540 568 585 599 693 636 725 790 801 813 814 821 824 868 876 900 901 919 927

MIL

004 082 108 109 119 132 157 175 216 230 252 259 385 421 422 455 495 503 529 540 544 569 592 601 615 648 684 693 707 767 794 868 896 907 918 921 946 962 965 982

DOS MIL

013 059 137 154 159 184 193 206 217 218 245 246 261 284 369 379 392 459 462 490 491 494 532 552 554 588 606 634 646 678 703 704 727 752 778 794 834 835 885 930 920 963 980 994

TRES MIL

087 096 137 142 148 165 200 221 231 241 244 245 254 262 263 294 305 307 317 345 349 364 387 409 446 506 537 539 555 645 682 690 699 717 748 762 775 812 824 865 880 886 894 964 975 991

CUATRO MIL

005 009 055 061 172 185 188 211 212 214 240 285 287 300 351 354 375 399 403 409 418 419 420 439 448 461 463 505 529 618 713 722 725 741 780 781 822 872 910 925 957 969 980 987

CINCO MIL

041 069 094 105 116 168 179 180 209 215 223 281 307 319 321 399 400 447 461 520 544 548 641 649 663 728 768 832 879 923 966 971 977 987 999

SEIS MIL

018 032 071 084 105 117 125 154 175 180 222 233 275 287 350 361 402 425 444 454 495 582 593 603 706 747 758 794 818 939 950 969 981

SETE MIL

010 033 076 112 118 123 163 166 187 246 289 293 310 314 348 353 409 474 517 535 568 635 665 678 672 706 736 743 766 816 825 845 902 917 956

OCHO MIL

016 036 112 178 194 202 212 231 244 409 418 422 459 466 739 664 681 788 800 845 853 870 915 927 948 962 966 985

NUEVE MIL

050 052 078 091 124 145 170 198 249 291 338 374 385 419 425 465 479 572 590 611 624 656 706 736 776 796 830 898 936 947 982 983 987 988

DIEZ MIL

051 124 153 173 208 307 329 347 370 380 409 433 451 516 529 571 603 633 744 762 773 782 796 825 841 859 873 917 974 999

ONCE MIL

041 085 070 157 212 232 253 279 314 323 336 371 419 521 528 537 573 592 617 645 665 708 738 769 801 831 852 862 868 910 911 978

Notas políticas

Dijo el ministro de Fomento de los periodistas que le ha visitado una Comisión de ferroviarios para hablarle del rumor que viene circulando hace días, relativo a que el Gobierno no iba a conceder más anticipos a las Compañías.

—Este rumor es falso—ag

Obreros y patronos

Conflictos sociales

Detenciones importantes

BARCELONA 22.—Ayer han sido detenidos en el barrio de Atrazanas dos individuos llamados Eduardo Peret Pirot y Juan Dalmau Estadella, a quienes se les cree autores de la colocación de la bomba que estalló...

tenemos que rectificar la noticia que mandamos ayer tarde acerca del hallazgo de una supuesta bomba en el teatro del Bosque, pues ahora resulta que no hubo tal bomba...

También se da la coincidencia que don Juan Torret, que fue el joven que apagó la mecha, es el mismo que apagó también otro artefacto que apareció en otra ocasión en un portal de la calle de Salmerón.

Hacia la huelga general en Valencia? Los tipógrafos.—Otras paros

VALENCIA 22.—Se sabe con toda seguridad que se están practicando ocultas maniobras para producir la huelga general el día 25, bajo el pretexto de protestar porque siguen encarcelados los presos gubernativos.

Y se tiene igualmente la certidumbre de que el movimiento obedece a instigaciones y órdenes de fuera de Valencia.

Por todo lo cual la autoridad gubernativa prohíbe estos días la celebración de reuniones obreras.

También se asegura que la Sociedad de estampación y el Sindicato gráfico van a la huelga.

El paro de los obreros de Manises se ha agravado por haberse unido los del Sindicato católico y los obreros libres.

Como a la huelga de toneleros, tiende a solucionarse, pues llevan cinco semanas sin trabajar. Parece que aceptarán el jornal de 20 pesetas.

Nueva huelga.—Visita al gobernador. Brigada armada.

ZARAGOZA 22.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de calzado de Montaner, por haberse negado el patrono a despedir a un obrero, que es hijo de un cabo de la Guardia de Seguridad.

El patrono visitó al gobernador para protestar contra esa tiranía. El conde de Coello llamó a su despacho al presidente del Sindicato de zapateros, diciéndole que si la huelga de la fábrica Montaner continúa procederá en consecuencia.

El Ayuntamiento acordó facultar al alcalde para que éste pueda armar en la forma que estime más adecuada a la brigada municipal.

Los obreros de Riotinto

HUELVA 22.—Ayer se celebró en Riotinto un mitin para dar cuenta de las reuniones celebradas en Huelva entre la Comisión inglesa y los representantes del Sindicato de empleados y obreros de las minas. Los huelguistas acordaron persistir en su actitud y fomentar la emigración de sus hijos y sus mujeres antes que perder la huelga.

Las huelgas de Sevilla.—Agresión a un obrero

SEVILLA 22.—Continúa cerrada la fundición de cañones; en las otras dos fábricas militares el trabajo se desarrolla normalmente.

Los carpinteros huelguistas acordaron conceder a los patronos un nuevo plazo de tres días para que contesten, y en el caso de que no acepten las bases propuestas, los huelguistas se entenderán directamente con los contratistas particulares.

El carpintero José González fue agredido por unos desconocidos, resultando con heridas graves.

El Sindicato marítimo terrestre

CADIZ 22.—Continúa en el mismo estado la huelga de los 3.000 obreros del Sindicato marítimo terrestre. En los muelles de los depósitos francos trabajan obreros libres, protegidos por la fuerza pública.

El aspecto de la población es de tranquilidad y han desaparecido los temores de que se generalizase el paro.

DIARIO OFICIAL

El día mañana publicará las siguientes disposiciones:

Destinos.—Destínase a la Policía indígena de Larache, al veterinario primero don Francisco López Cobos.

Concédese la vuelta al servicio activo al veterinario mayor don Antonio Lage Pereira.

Ayudenes.—Nombráse ayudante del general de brigada don Enrique López Sanz, al comandante de Infantería don Ignacio Carmona;

del general de brigada don Enrique Marzo, al comandante de Infantería don Emilio Mayoral, y del general de brigada don Mariano de la Revilla, al comandante de Artillería don Eduardo Oria.

Concurso.—Se anuncia a concurso cuatro vacantes de subalternos que existen en las tropas de Policía de Melilla, una de capitán y otra de teniente de la misma.

Substitutos.—Se autoriza a las Cajas de reclutas para que puedan admitir substitutos con destino a África en cualquier época del año.

Matrimonios.—Concédense Reales licencias para contraer matrimonio a los tenientes de la Guardia civil don Enrique Maín y don Juan Vara; al de Carabineros don Manuel Melchor; al de Infantería don Gregorio Gómez Caminero, al veterinario primero don Manuel Viana y a los oficiales primeros de Intervención don José Corazón y don Aurelio Díez.

Profesorado.—Nómbrase ayudante de profesor de la Academia de Infantería al teniente don Ricardo González Alegre.

Interesantes acuerdos de los sindicalistas

Preparando una compañía

BARCELONA 22.—Ayer mañana se reunieron los delegados de la Unión General de Trabajadores, Sres. Besteiro, Sabarit y Largo Caballero, con los representantes de la Confederación Nacional del Trabajo, señores Abós, Gil y Bau, redactando y firmando el siguiente Manifiesto, dirigido a todas las organizaciones obreras de España:

«Reunidas las representaciones de la Confederación Nacional del Trabajo y de la Unión General de Trabajadores en la ciudad de Barcelona con el fin de determinar la conducta a seguir en estos momentos por la organización obrera española, en cumplimiento del pacto realizado en Madrid por ambos organismos nacionales, después de un breve cambio de impresiones, y en medio de la mayor cordialidad, acuerdan lo siguiente:

Primero. Hacer pública su satisfacción por el entusiasmo con que ha sido acogido por la clase trabajadora el compromiso contraído entre la Unión General y la Confederación el día 3 del corriente mes; ratificar su propósito de que esta unión circunstancial sea la base a fin de constituir un solo y fuerte organismo nacional del proletariado español y reiterar la necesidad de que oseen en toda España las quejas entre los trabajadores organizados, considerando todo acto de hostilidad como contrario a sus intereses y como una colaboración inconsciente a la obra represiva del Gobierno.

Segundo. Protestar contra la suspensión de las reuniones que habían de celebrarse para combatir la elevación de las tarifas ferroviarias y para condenar la conducta reaccionaria del Gobierno, apreciando esta medida arbitraria como una acentuación represiva de la política gubernamental.

Tercero. Que como punto inicial de la campaña que los trabajadores han de realizar hasta obtener el restablecimiento de la normalidad constitucional y el absoluto respeto a sus derechos, el próximo domingo, día 26 del corriente, se celebrarán en toda España reuniones públicas, en las cuales los oradores se atenderán al espíritu del Manifiesto firmado en Madrid por las dos representaciones nacionales, y a cuyo efecto estas organizaciones designarán los elementos de ambas entidades que en su nombre harán uso de la palabra.

Cuarto. Declarar que, cualquiera que sea la conducta del Gobierno, la clase trabajadora organizada no renunciará a continuar laborando unida con la mayor firmeza para reivindicar los derechos de los oprimidos, y que si el Poder público insiste en su obstinada persecución contra las organizaciones obreras, suspendiendo las reuniones proyectadas con el pretexto de las atribuciones concedidas por una prolongada y arbitraria suspensión de garantías constitucionales, los trabajadores lo considerarán como una provocación con el fin de obligar a actuar fuera de las normas jurídicas y legales, y, por tanto, destinarán todas las responsabilidades en los hechos que por consecuencia de la conducta arbitraria del Gobierno puedan producirse.

Los mítines a que se refiere el documento anterior se celebrarán en Madrid, Bilbao, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Sevilla y Coruña.

Interrogados los firmantes del acuerdo sobre la actitud que adoptarían las organizaciones obreras, de no autorizar al Gobierno la celebración de los mítines, dijeron que no podían decir sino que la nota era un aval externo de los actos realizados, pero no un programa oficial.

Los Sres. Sabarit y Besteiro marcharon esta noche a Madrid Largo Caballero se ha quedado en esta capital, pues parece que tiene el pensamiento de ir a Francia.

Rogamos a nuestros suscriptores que al cambiar de residencia nos den pronto aviso de ello, a fin de modificar convenientemente la dirección con que el periódico se les remite y evitar ex

Crisis presidencial en Francia

La cuestión social en Italia

Los trabajos del Sr. Giolitti

ROMA 22.—Después de haberse celebrado en Milán una conferencia entre patronos y obreros, el presidente del Consejo, Sr. Giolitti presidió en Roma una conferencia definitiva a la cual asistieron representantes patronos y obreros.

El primer ministro propuso una fórmula conciliadora modificando la de los obreros, a petición de los patronos. Estos han declarado que están dispuestos a sufrir las consecuencias de dicha fórmula, aunque haciendo constar que no la aceptan de muy buen grado.

El Sr. Giolitti ha firmado un decreto nombrando una Comisión paritaria compuesta de seis miembros de la Confederación general del Trabajo y de otros seis de la Confederación de industriales.

Esa Comisión examinará las proposiciones susceptibles de servir de bases al Gobierno para el establecimiento del proyecto de ley de reorganización industrial, sobre la base de una intervención técnica financiera e industrial.

Todo el personal será reintegrado a sus puestos primitivos.

La fórmula del Sr. Giolitti.—El cumplimiento del pacto

ROMA 22.—Con motivo de la conferencia celebrada entre industriales y obreros, se ha redactado un acta, en el que se llega a un acuerdo definitivo, quedando sólo pendientes de solución algunos puntos de detalle.

Los patronos y los obreros quedan de acuerdo para fijar los nuevos salarios, aunque sin recer acuerdo en cuanto a los días en que las fábricas han estado ocupadas por los obreros. Estos piden se les abonen los jornales corrientes, pero los industriales se niegan a ello, por entender que durante ese lapso de tiempo han sido ajenos al trabajo y a la producción.

Al decir del Messagero, la Confederación General del Trabajo ha dado orden a los obreros para que abandonen las fábricas, con arreglo al pacto antedicho, y que retornen todos ellos al trabajo normalmente.

En la Confederación General declaran que el acuerdo será respetado, y que con arreglo a la orden precitada se reanudarán los trabajos por todas partes, pudiendo considerarse el conflicto terminado.

Una bomba en Turín.—Militares detenidos

TURIN 22.—Algunos obreros comunistas arrojaron anoche una bomba sobre un camión escoltado por la Policía.

La bomba no hizo explosión, pero los policías apelaron a la fuga. Tres oficiales y siete soldados que se acercaron imprudentemente a una fábrica de automóviles, fueron hechos prisioneros por los soldados rojos de guardia.

Se les obligó durante todo el día a trabajar echando carbón en los hornos, y no se les soltó hasta que declararon por escrito que un jornal de veinte liras es insuficiente para un obrero que haga tal trabajo.

Cosechas inoecidiadas.—Una oficina de Prensa

NIZA 22.—La Gasetta del Popolo publica la siguiente noticia procedente de Sicilia: «Desde julio último, las «ligas rojas» te-

nian declarado el boicot a las grandes Empresas agrícolas, por no haber sido concedidas todavía las mejoras reclamadas por los obreros del campo y por no haberse realizado el reparto de tierras acordado.

Temerosos algunos terratenientes de que se les perdieran las cosechas, trataron de hacer por sí mismos la recolección, custodiados por fuerzas del Ejército.

Los rojos se han vengado incendiando los trigos. Las pérdidas sufridas por los propietarios son muy importantes.

El Popolo d'Italia, que se publica en Milán, anuncia que el nuevo Comité de agitación confederal, después de haber cambiado impresiones con los miembros del partido socialista, ha decidido constituir una Oficina de Prensa, bajo la dirección del Sr. Guarnieri, diputado izquierdista, que hará informaciones especiales para el extranjero.

Se ha abierto un crédito de 20 millones de liras para dicha oficina.

Los tranvías de Roma en poder de los obreros.—La situación en otros puntos

ROMA 22.—Los empleados tranviarioros que se apoderaron de las líneas de tranvías, continúan asegurando la explotación. Los tranvías recorren los trayectos adornados con banderas rojas. La Compañía ha amenazado con cortar la fuerza motriz, y esta noticia ha producido agitación en el público, que amenaza con asaltar las oficinas de la Empresa.

En Milán y en Bolonia los empleados tranviarioros se han apoderado de las líneas de tranvías, propiedad de Compañías belgas.

Se han producido nuevos actos de violencia en algunas poblaciones de Italia.

El Messagero dice que los guardias rojos han asaltado el cuartel de carabinieri de Brescia, consiguiendo apoderarse de él.

También los guardias rojos se han apoderado de una fábrica, cuyos obreros no habían contribuido al movimiento gen. ral.

A pesar de las anteriores noticias se dice que la situación se normaliza

ROMA 22.—La situación social parece evolucionar hacia un rápido restablecimiento de la normalidad. Tanto por parte de los patronos como por la de los obreros se observan cada vez propósitos más tranquilizadores.

En Turín, la Comisión ejecutiva de la sección socialista, cuyas ideas avanzadísimas son bien conocidas, puso en guardia a los obreros contra los manejos de determinados grupos aislados y de los anarquistas, quienes, según aquella, constituyen un doble peligro para el partido socialista.

En Génova, los obreros han abandonado las fábricas que ocupaban, desapareciendo de ellas las banderas negra y roja. El pabellón nacional ondea de nuevo en las embarcaciones ancladas en el puerto.

En Salerno, a consecuencia de un acuerdo entre los industriales, la Cámara del Trabajo y los obreros, el trabajo se ha reanudado de un modo normal en todos los establecimientos de tejidos y de productos químicos.

Un período de calma se manifiesta del mismo modo entre otros industriales, especialmente entre los dedicados a la industria del algodón y la textil, cuyos delegados, presentando a todos los de aquellas industrias en Italia, reunidos en Milán, aprobaron el principio de la inspección de los obreros en las fábricas.

En muchos los días que pasaron desde que se perpetró el monstruoso asesinato, pare que el estato criminal no haya tomado bien sus medidas para eludir la acción de la justicia.

Esta, sin embargo, trabaja con verdadero interés, y confía en que el criminal haya dejado algún hilo suelto que ayude al esclarecimiento del suceso.

Telegrama que desvanece una pista

Un colega publica el siguiente telegrama: «Cácer 20.—Hoy cinco días supo confidencialmente que en el Gobierno civil se había recibido un telegrama de la Dirección de Seguridad, pidiendo que se averiguase si existían en Villanueva de la Vera, Dimas Tirnón Valverde, su esposa y un niño, hijo de ésta, cuyos señas coinciden con las del muchacho asesinado en los altos de Maudes.

No puede adquirir informes con la debida rapidez porque en Villanueva no hay estación telefónica. Escribió aquel mismo día y no logró obtener noticias.

Hoy comunicó la Guardia civil de Navalmoral de la Mata que ha sido visto allí el matrimonio que se busca en compañía del niño. No dice qué día lo vio ni cuál es la pista que se sigue.»

Otras pruebas a favor de los ex porteros

Anoche logramos hablar con una lechera de la calle de Torrijos, a cuyo establecimiento iba diariamente el niño Jesús, y nos aseguró que el día 9, por la noche, la orienturista llegó a la tienda y, al preguntarle si volvería al día siguiente a buscar la leche, le contestó que no, pues por la mañana se marchaba con sus padres a las fiestas de Villanueva de la Vera.

En la estación de las Delicias, pudimos comprobar también que en el tren de las ocho y diez de la mañana se habían expandido el día 10 un billete de caridad con el núm. 13.528, a nombre de Dimas Tirnón Valverde, de Madrid a Oliva, y medio billete, ¡el del niño!, para el mismo punto, y otro, también de tercera, ordinario, ¡el de Dominica!

Ya no hay duca ninguna

En la Dirección General de Seguridad se recibió anoche un telegrama del capitán de la Guardia civil, jefe de la línea de Plasencia, dando cuenta de que había detenido preventivamente en Villanueva de la Vera a Dimas Tirnón Valverde, su mujer Dominica y su hijo Jesús, el cual se halla encantado de la vida.

Parisiana

Se ha inaugurado el teatro de verano Con un gran programa de asociaciones RESTAURANTE

El mejor y más elegante de Madrid

Servicio de automóviles subvencionados por el Casino

- Una peseta asiento - Desde Alcañal, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa.

Los Reyes en Llodio

Llegada de la Real Familia.—El Sr. Dato

LLODIO 20.—A la una y media llegaron a Llodio los Reyes, los Infantes y el Príncipe Don Raniero, con el marqués de la Torre y la condesa del Puerto.

El vecindario levantó arcos de salutación a los Reyes, y los balcones estaban profusamente engalanados.

En la entrada de la finca de los marqueses de Urquijo, también se habían levantado arcos con inscripciones, en las que se leía «Viva Español» y «El pueblo de Llodio saluda a Sus Majestades».

El alcalde esperaba en aquel lugar para ofrecer ramos de flores a la Reina.

acompañado de su hija Conchita, ha llegado también el Sr. Dato.

Banquete y función teatral.—Una nota.

El regreso de los Reyes

LLODIO 21.—La fiesta que se celebró en la finca de los marqueses de Urquijo tuvo carácter íntimo, no permitiéndose la entrada a los periodistas.

Primeramente se celebró el banquete, cuya presidencia fue triple. Una la formaban los Reyes y el Sr. Dato; otra, los Infantes Don Carlos y Doña Luisa, y otra, el Príncipe Don Raniero y los jóvenes que asistían al banquete, al que concurren los marqueses de Urquijo, los condes de Heredia Spínola, el conde de Zurbia, el marqués de Arriucea de Ibarra, el marqués de Buniel y otras distinguidas personalidades.

Después del banquete se celebró la inauguración del salón teatro, con la representación teatral de la obra de Ramón López Montenegro titulada «Las cuarenta».

La obra fue representada por su autor y por los hijos de los marqueses de Urquijo.

El Sr. López Montenegro cantó también unos cuplés.

El marqués de Urquijo, después de la fiesta celebrada en su finca, entregó a los periodistas una nota, en la cual se les comunicaba que el Sr. Dato había venido a

Llodio sólo para saludar a los Reyes y a los marqueses de Urquijo y que su viaje no tenía carácter político.

Los Reyes marcharán a San Sebastián hoy después de comer.

El Sr. Dato, a quien consiguieron ver los periodistas, les manifestó que ya venía confesado de Vitoria, y que no traía nada nuevo que añadir.

—Hoy—dijo—ha sido día de fiesta, no de política. Mañana—conferencié con el Rey, y quizá pueda referirles a ustedes algo.

Ya no habrá nadie oculto

Por medio de radiaciones térmicas se descubre la presencia, a distancia, de seres vivos

Se ha hecho público un nuevo descubrimiento por el que es fácil descubrir la presencia de personas colocadas a distancia, durante la noche.

El invento es de Mr. Offman, de la División científica agregada al Ejército norteamericano.

Y el invento consiste en un espejo cóncavo, de superficie plateada, que reuna en su foco los rayos infrarrojos de calor y los hace actuar sobre una pila termoeléctrica de Hilder; aparato en el cual se desarrolla una corriente eléctrica proporcionada a la intensidad de temperatura del rayo de calor que llega al aparato.

Con un espejo cóncavo de 38 centímetros de diámetro, Offman registró la presencia de un hombre puesto de pie, a 180 metros en una noche oscurísima.

Otros individuos, ocultos en trincheras u hondonadas, eran descubiertos en cuanto su cabeza sobresalía del suelo.

Con un espejo de 60 centímetros de diámetro se descubrió con gran facilidad la presencia de un aeroplano que volaba a 1.000 metros de altura.

Con el nuevo aparato, muy útil en la guerra, se descubre siempre la presencia de una persona o de un objeto cuya temperatura sea distinta a la del medio ambiente.

TELÉFONO, 575